

# 从受助到助人 他用行动回馈社会



杨中原饭店门口摆放的免费茶水

□记者 田亚楠 文/图

“如果您在周口没有收入或遇到困难,可以来本店,告诉服务员点一份饭,吃完直接走。”“等以后有能力了,请您也帮助有困难的人。”

近日,周口中心城区川汇路一家饭店贴出“免费吃饭”的告示,吸引了不少人的目光。该店推出的“免费吃饭”“免费喝茶”“免费充电”服务极具温情,让人感受到了店主浓浓的人情味儿。“‘免费吃饭’虽然解决不了大问题,但可以为有需要的人送上一份温暖。”42岁的盛港林记饭店老板杨中原说,2021年开店至今,已帮助了很多遇到困难的人。

## 埋下善良的种子

“做这件事的初衷,源于我以前的一段经历。”杨中原告诉记者,2000年,19岁的他和另外两名老乡在山东威海一处建筑工地打工,因工作强度较大,3人无法承受,离开工地准备投奔一位亲戚。身无分文的他们提着行李,从早晨走到晚上,距离目的地还有一段距离。一天没有吃饭,加上长途跋涉,3人已是疲惫不堪。

正走着,一股包子的香气迎面扑来,饥肠辘辘的3人停下脚步,眼睛直勾勾地看着热气腾腾的包子,想买,但没有钱。

“包子铺老板是东北人,40岁左右,特别热情,了解情况后,就把我们叫进店里免费吃饭。”杨中原说,包子又大又好吃,他一口气吃了4个,又喝了2碗汤。“那是他这辈子吃过的最好吃的一顿饭。”

这一经历让刚踏入社会不久的杨中原记忆深刻,也在他心里埋下了一颗行善的种子。2021年,杨中原开了自己的饭店,开业第一天,他就将“免费吃饭”的告示贴在了店门口。

## 暖心服务再升级

在店门前放置一张桌子,摆上一个30升的保温壶和一个塑料筐,筐里放上一次性杯子和几个2升的水杯。打开保温壶,一股浓浓的香甜气息扑鼻而来,里面是泡了红枣的茶。

“来喝茶的主要是附近的环卫工人和周边摆摊卖东西的商贩,他们每天早出晚归,非常辛苦。”杨中原说,他夏天提供绿豆茶,其他季节提供红枣茶,保温壶是充电的,可以实时保温。

“我做的这些都是微不足道的小事,举手之劳而已。”天热时,环卫工人自己带的水不够喝,又不好意思来店里要水,他就把水桶放在门口,让他们自取。

不少环卫工人喝水用的杯子磨损严重,有的没有杯盖,有的缺一个角,“他们平常节俭惯了,坏了都不舍得换。”看到这些,杨中原十分心酸,便到市场上买来2箱塑料杯,免费为环卫工人更换水杯。

“只要我的店还在营业,就能够为那些遇到困难的人提供一碗热汤面。”杨中原表示,他愿意帮助更多有困难的人,同时也希望有更多餐饮店和他一起把这份爱心接力传递下去。



匠心铸就品质 无惧挑剔眼光

## 展图·悦珑湾工地盛大开放



草帽制作活动现场

□记者 曹丹 文/图

本报讯 时间积淀的硕果在初春得到丰盈,展图·悦珑湾秉承初心,在周口分享着匠心酿造的美好。4月1日,展图·悦珑湾“匠心筑家 品质共鉴”工地开放日启幕,邀请准业主实地体验周口展图·悦珑湾的匠心品质。

当日,带着“回家”的喜悦,近百名准业主欢聚一堂,等候一场探索新家的幸福旅程。展图·悦珑湾工作人员热情的服务、整洁的工地现场、严谨的施工流程,都给大家留下了深刻的印象。

开放仪式上,展图·悦珑湾项目总经理李和平致辞,他表示,坚守匠心、注重质量是展图集团始终秉持的品牌初心。周口展图·悦珑湾项目将这份匠心筑

家的初心,展现在每一种材料、每一道工序中,不辜负周口市民的选择和信任。坚定的话语,向大家传达了展图·悦珑湾匠心如一、不惧挑剔的信念。

随后,该项目承建商负责人、中业建设周口区域公司总经理柳天才为大家介绍了展图·悦珑湾项目施工中的严苛工序、专项方案、科学筹划等细节把控,讲解了展图·悦珑湾项目“品质、速度、服务好”的理念基石。

进入施工展示区,工程师分别讲解了浇带主体区、内墙结构区、外墙装饰区、安全展示区、工程材料区等展示区,并对大家提出的相关工程问题进行答疑解惑,让大家全面了解“家”背后蕴藏的匠心。

“没想到,在展图这个项目,我能如此真切地感受到工地施工的进度和质量。更没想到,这里还可以看到工人师傅的劳动成果。”在展图·悦珑湾项目工地现场,专程从郑州赶回来看房的女士告诉记者,“之前也看过一些其他开发商的项目,但每次看完之后,心里都觉得很踏实。但在展图这个项目,我才真正体会到什么叫做‘细节决定成败’。”李女士的一席话说明,展图·悦珑湾项目真正实现了常态化开放、无惧挑剔眼光的“透明工地”。

活动最后,大家还参加了“彩绘春日、风华正帽”草帽制作活动。

展图·悦珑湾工地开放日活动的举办,不仅展示了该项目的施工理念、施工水平,也展现出展图集团工程质量的优秀品质以及对项目的信心与诚意。



准业主参观工地

## 消费维权案例展示

### 小学生“豪掷”1400元购奥特曼卡片 家长要求商家退款

2022年3月8日,贾某向太康县消费者协会投诉称,其上小学三年级的儿子于2022年3月6日上午在太康县一小门口的一家文具店购买了500元的奥特曼卡片,3月7日上午又在该店购买了500元的奥特曼卡片,下午再次购买400元的奥特曼卡片。贾某发现后,要求店主岳某退款,店主不退,无奈向太康县消费者协会进行投诉,要求退款。

#### 处理过程及结果

太康县消费者协会接到该投诉后,县城关消协分会工作人员冯新勇等积极进行调查调解。经过调查了解到:该商户不愿退款,也不接受调解。后经消协工作人员联合校方多次做该商户工作,商家最终同意调解。店主把1400元全部退还给贾某,并表示以后不再销售给未成年人此类商品。贾某表示很满意。

#### 案例评析

小学三年级学生的购买行为超出了其认知能力,与其年龄、智力不相适应。消协组织依法调解,对规范商家经营、保障未成年人合法权益、呵护未成年人身心健康具有重要意义。

保护未成年人合法权益是全社会的共同责任,经营者向未成年人提供商品或服务时应尽到审慎注意义务。作为法定监护人的家长,应当引导未成年人树立正确的消费观,未成年人私自进行与其年龄、智力不相适应的消费行为,未经监护人同意、追认,其消费行为无效,监护人有权要求经营者退还已支付的价款或进行相应赔偿。(记者 田亚楠 整理)

新闻热线: 0394-6069333  
手机微信: 17719130076